

康樂及文化事務署  
關注屯門泳灘關閉事宜  
書面回應

康樂及文化事務署（康文署）一直致力為市民提供多元化的康樂體育設施，包括公眾游泳池及泳灘等。為保障泳客的安全，康文署除了聘用公務員救生員外，亦會按季節及運作需要聘用季節性救生員，為轄下的公眾游泳池及泳灘提供救生服務。在安排救生員人手時，均以泳客的安全為首要考慮，會按既定的編制安排救生員當值。現時屯門區內提供救生服務的刊憲泳灘為黃金泳灘、蝴蝶灣泳灘和加多利灣泳灘。

面對本地人力市場緊張，特別是投身救生行業的人數減少，康文署採取各項短期、中期及長期措施，以增加並穩定救生員人手供應，當中包括提升季節性救生員薪酬、增加聘用程序的彈性及研究增聘合資格人士投入救生服務行列等。為吸引更多未持有任何拯溺資格的人士參與拯溺訓練及投身救生員行列，康文署已於2023年開始推行「綜合季節性救生員訓練計劃」，以先聘用後訓練的方式，讓未持有任何拯溺資格的人士參加全日制訓練和實習，以考取泳池救生章及／或沙灘救生章，並成為康文署季節性救生員，於泳季期間在轄下泳池或泳灘工作。此外，康文署將會與僱員再培訓局合作舉辦專門的拯溺訓練課程，並提供就業服務，以增加救生員的供應。康文署現正與僱員再培訓局進一步落實課程安排的細節，預計有關課程可於稍後舉行，而完成訓練課程的學員預期可在2025年泳季為康文署的公眾泳池提供服務。

康文署致力提升泳池及沙灘的救生裝備，並會適時引進創新科技，以加強轄下水上活動場地的救生服務。康文署一直有留意現時市場最新產品資訊，並積極研究引入有效協助救生裝備的可行性。

有關職系架構檢討的建議，需符合公務員事務局制定的兩項準則，包括招聘及挽留公務員出現確實及持續困難，及公務員的工作性質、工作複雜程度和職責出現根本性改變，政府會因應這些準則決定是否適合進行職系架構檢討。總括而言，康文署會繼續採取多管齊下的措施，以逐步增加提供救生服務的泳灘及開放更多泳池設施，優化水上活動場地服務。

康樂及文化事務署  
屯門區康樂事務辦事處  
2024年9月